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Arvuteooria 7. praktikumi ülesanded:

Lineaarkongruentsid. Hiina jäägiteoreem.

1. Lahendada lineaarkongruents 2018x+ 4123 ≡ 2019 (mod 2020).

2. Lahendada lineaarkongruentside süsteem
7x ≡ 5 (mod 12)
5x ≡ 7 (mod 27)
7x ≡ 1 (mod 10).

3. Lahendada lineaarkongruentside süsteem
7x ≡ 6 (mod 10)
5x ≡ 6 (mod 12)
3x ≡ 6 (mod 27).

4. Leida 5432666 (mod 3458).

5. Naturaalarvude n ja n2 kümnendesitused lõpevad täpselt samamoodi:
abcd, kusjuures a 6= 0. Leida abcd.

6. Leida kolm järjestikust naturaalarvu, millest igaüks jagub mingi algarvu
algarvulise astmega, kusjuures need algarvulised astendajad on kõik erinevad.

7. Tõestada, et kui naturaalarv n ei ole algarvu aste, siis leidub selline
naturaalarv m, et n | m3 −m, aga m 6≡ 0, 1,−1 (mod n).

8. Kaja ja Jüri mängivad järgmist mängu: laual on kuhi n kivist. Mängijad
võtavad kordamööda kive, kusjuures korraga eemaldatavate kivide arv peab
olema kujul p − 1, p ∈ P. Võidab mängija, kes võtab laualt viimase kivi.
Näidata, et kui Kaja alustab alati esimesena, siis Jüril on võitev strateegia
lõpmata paljude n väärtuste jaoks.

9. Koostada tekstülesanne, mida saab lahendada Hiina jäägiteoreemi abil.
(Ülesande tekst ja selle lahendus tuleb esitada kirjalikult. Põhimõtteliselt vale
lahendusega ülesanne annab 0 punkti. Kõige originaalsema ülesande ja kõige
raskema ülesande koostajad saavad kumbki 3-5 punkti sõltuvalt ülesande
tasemest. Kloonitud ülesannete esitajad saavad 0 punkti.)

10∗∗. Tõestada, et leidub lõpmata palju selliseid naturaalarve n, et 2i · n+ 1
on kordarv iga i ∈ N korral.


